



# TARKESHWAR NARAIN AGRAWAL COLLEGE OF EDUCATION HARIGAON, ARA



Recognized by - NCTE Bhubaneswar, NCTE Code-APEO1012-B.Ed./ERCAPP2431 -D.El.Ed.

Affiliated to Aryabhata Knowledge University Patna & Bihar School Examination Board, Patna

**E-NEWS BULLETIN**

**8<sup>th</sup> Edition**

**July 2023 to September 2023**

**Courses**

**B.Ed., D.El.Ed., B.B.A., B.C.A & MA in Education**



At- Harigaon, Po- SanyaBarhatta, Ps- Jagdishpur, Ara (Bhojpur), Bihar - 802162

Mob- 9507865058, 7070091227

A unit of Tarkeshwar Narayan Agrawal Educational & Social Welfare Foundation, Ara, Bhojpur



**Editor**

**Dr. M.K. Upadhyay**  
Asst. Prof.  
T.N.A.C.E., Harigaon



**Chief Editor**

**Dr. Rahul Kumar Pandey**  
Principal  
T.N.A.C.E., Harigaon



**Patron**

**Dr. Krishna Murari Agrawal**  
Secretary  
T.N.A.C.E., Harigaon

**TYPING & DESIGNING: - GAURAV KUMAR**

# Induction Programme

Induction Programme for B.Ed. First Year, Session 2023-25.



## नैक पियर टीम द्वारा "दो दिवसीय विजिटनैक"

दिनांक - 05 एवं 06 जुलाई 2023 को तारकेश्वर नारायण अग्रवाल कॉलेज आफ एजुकेशन हरिगांव आरा भोजपुर में राष्ट्रीय मूल्यांकन प्रत्यायन परिषद बंगलुरु के नैक पियर टीम ने महाविद्यालय की आंतरिक गुणवत्ता एवं मापदण्ड का सर्वेक्षण किया। नैक पीयर टीम के चेयर पर्सन डॉ नीरजा धनकर (प्रोफेसर) सेंट्रल यूनिवर्सिटी हरियाणा, एवं मेंबर कोऑर्डिनेटर डॉ टी. वी. तुलसीधरण (प्रोफेसर) महात्मा गांधी यूनिवर्सिटी केरला, तथा मेंबर डॉ अमनदीप कौर (प्राचार्य) G H G हरप्रकाश कॉलेज आफ एजुकेशन फार वूमेन लुधियाना ने महाविद्यालय की गुणवत्ता का मूल्यांकन किया। इस सुअवसर पर महाविद्यालय के सक्रिय सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल, अध्यक्षा श्रीमती अनीता एवं प्राचार्य डा राहुल कुमार पांडेय ने अपने तीन प्रशिक्षु सोनी कुमारी, प्रीति और विपुल कुमार पद्वारा पुष्पमाला पहनाकर स्वागत किया। सभी प्रशिक्षुगण कतारबद्ध होकर पुष्पवर्षा के साथ स्काउट ताली बजा, एवं स्वास्तिक वाचन कर भव्य रूप से नैक पियर टीम के सम्मानित पदाधिकारी एवं सदस्यों का हृदय से स्वागत किया। सचिव डा कृष्णमुरारी जी ने नैक पियर टीम का आभार व्यक्त करते हुए बिहार के सुप्रसिद्ध प्राचीन तीर्थाटन एवं धरोहरों को पावर पॉइंट के माध्यम से संक्षिप्त प्रस्तुत कर बिहार की सांस्कृतिक धरोहर में आरा के योगदान को अवगत कराया। इसी कड़ी में महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने नैक पियर टीम की उपस्थिति में

महाविद्यालय की समस्त शैक्षिक गतिविधियों को पावर पॉइंट के माध्यम से बृहद प्रस्तुतीकरण किया। तत्पश्चात महाविद्यालय के (IQAC) सेल के कोऑर्डिनेटर श्री चंदन कुमार गुप्ता ने भी पावर पॉइंट के माध्यम से अपना प्रेजेंटेशन दिया। आई क्यू ए सी के क्राइटेरिया प्रमुख श्रीमती पीएम जेना, डॉ मनोज कुमार उपाध्याय, श्री नीरज तिवारी, श्री अजित कुमार सिंह, श्री कुँवर बहादुर यादव, श्री विजय कुमार झा, श्री रजय कुमार, श्री प्रमोद कुमार, और ऑफिस स्टाफ सन्नी देव, गौरव विपुल, राजेश सिंह ने भी नैक पियर टीम के सामने एस एस आर से सम्बंधित आवश्यक दस्तावेज एवं साक्ष्य प्रस्तुत किये। विजिटिंग टीम ने महाविद्यालय के शिक्षकों, वर्तमान सत्र के प्रशिक्षुओं, पूर्ववर्ती छात्रों, एवं अभिभावकों के बीच बैठक कर उनकी आंतरिक गतिविधियों की जानकारी ली एवं सुझाव भी मांगा। टीम ने महाविद्यालय के समस्त प्रयोगशालाओं एवं सेल का अवलोकन कर उनके उपयोगिताओं की जांच की। सर्वेक्षण के अंत में नैक पियर टीम के सामने फाउंडेशन की कोऑर्डिनेटर आकांक्षा सिंह ने भी पावर पॉइंट के माध्यम से फाउंडेशन की उपलब्धियों को प्रस्तुत किया। महाविद्यालय के सचिव डा कृष्ण मुरारी अग्रवाल के साथ महाविद्यालय की अध्यक्ष श्रीमती अनीता कृष्णा जी ने भी इस उत्तम कार्य के प्रति संकल्पित महाविद्यालय के समस्त कर्मचारियों की सराहना किया। कार्यक्रम के अंत में महाविद्यालय के प्रशिक्षु कुंदन कुमार, रमेश कुमार, इंद्रजीत कुमार, अंजना, प्रीति, पूजा, अंजली, सुधा, पूजा रानी सुप्रिया, प्रिया भारती एवं अन्य ने सांस्कृतिक कार्यक्रम की मनमोहक प्रस्तुति की जिसमें छड् गीत और बेटी बचाओ और बेटी पढ़ाओ पर एकाकी प्रमुख रही। संचालन विजय कुमार झा एवम सहयोग सीमा और प्रमोद कुमार ने किया। इस मौके पर महाविद्यालय के समस्त शिक्षक/ शिक्षकेतर कर्मचारी एवं प्रशिक्षुओं की उपस्थिति रही।



# हर घर तिरंगा कार्यक्रम

दिनांक 14.08.2024 को हर घर तिरंगा कार्यक्रम के अंतर्गत महाविद्यालय में तिरंगा झंडा फहराया गया।



## 77 वे स्वतंत्रता दिवस समारोह कार्यक्रम

आज दिनांक - 15 अगस्त 2023 दिन मंगलवार को समय प्रातः 10 बजे से तारकेश्वर नारायण अग्रवाल कॉलेज ऑफ एजुकेशन हरिगांव आरा में 77 वे स्वतंत्रता दिवस समारोह कार्यक्रम का भव्य रूप में आयोजन किया गया। तारकेश्वर नारायण अग्रवाल सोशल एंड एजुकेशनल वेलफेयर फाउंडेशन की अध्यक्ष श्रीमती शांति अग्रवाल एवं प्राचार्य द्वारा ध्वजारोहण किया गया। मुख्य अतिथि ने स्वतंत्रता दिवस पर स्वतंत्रता सेनानियों के बलिदान को याद करते हुए भावभीनी श्रद्धांजलि भी अर्पित की। इस अवसर पर महाविद्यालय के सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल जी ने ऑनलाइन माध्यम से कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कहा कि आज के दिन को याद करके हमें अपने देश के प्रति अपनी जिम्मेदारियों को समझना चाहिए, और एक सशक्त समृद्ध और समर्थ भारत की दिशा में प्रतिबद्ध रहना चाहिए। उन्होंने महाविद्यालय के समस्त शिक्षक / शिक्षणोत्तर कर्मचारियों एवं प्रशिक्षुओं को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं प्रेषित की। मुख्य अतिथि एवं महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय के द्वारा संयुक्त रूप से भारत माता के चित्रपट्ट पर पुष्प अर्पित करते हुए दीप प्रज्वलित कर सांस्कृतिक कार्यक्रम का भव्य रूप में शुभारम्भ किया गया। प्राचार्य महोदय ने कार्यक्रम का शुभारंभ करते हुए अपने भाषण में कहा कि देश की स्वतंत्रता को अक्षुण्ण बनाने के साथ-साथ अपने देश को ऊंचाईयों पर ले जाने की जरूरत है, जिसमें समस्त देशवासियों की सहभागिता अनिवार्य है सभी छात्र अपनी क्षमताओं के अनुरूप देश निर्माण में योगदान देने की कोशिश करते रहे। इसी क्रम में

महाविद्यालय के प्राध्यापक डॉ मनोज कुमार उपाध्याय , श्रीमती पीएम जेना , श्री नीरज तिवारी , श्री कुँवर बहादुर यादव, श्री रजय कुमार , श्री प्रमोद कुमार, आदि ने अपने - अपने विचार व्यक्त किये । सांस्कृतिक कार्यक्रम की शुरुवात महाविद्यालय के प्रशिक्षु अंजना और पूजा रानी ने देशभक्ति गीत से किया तथा इसी क्रम में प्रिया भारती , अंजू सिंह, नेहा कुमारी , राखी कुमारी , रमेश राम , कुंदन कुमार , तारा सिंह , मनीषा सिंह, सृष्टि शक्या, नमता कीर्ति, सुमिता कुमारी , सुप्रिया कुमारी, दिव्या कुमारी, अमित कुमार चितरंजन कुमार, अनिकेत कुमार, अजय कुमार, इंद्रजीत कुमार ने देशभक्ति नाटक , गीत, नृत्य, के माध्यम से उपस्थित जन समूह का मन मोह लिया । कार्यक्रम का संचालन श्री विजय कुमार झा , एवं आभार श्री चंदन कुमार गुप्ता ने किया । इस मौके पर महाविद्यालय के समस्त शिक्षक / शिक्षणेत्तर कर्मचारी उपस्थित रहे।



## मेहंदी प्रतियोगिता

दिनांक 21.08.2024 को महाविद्यालय में मेहंदी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।



## शिक्षक सम्मान समारोह " सह वृक्षारोपण कार्यक्रम"

दिनांक - 5 सितम्बर 2023 दिन मंगलवार को तारकेश्वर नारायण अग्रवाल कॉलेज ऑफ़ एजुकेशन हरिगाँव आरा भोजपुर में लायन्स क्लब पटना (विशाल) एवं तारकेश्वर नारायण अग्रवाल एजुकेशनल एन्ड सोशल वेलफेयर फाउंडेशन के संयुक्त तत्वाधान में "शिक्षक सम्मान समारोह " सह वृक्षारोपण कार्यक्रम का भव्य रूप में आयोजन किया गया। कार्यक्रम की मुख्यअतिथि महाविद्यालय फाउंडेशन की अध्यक्ष श्रीमती अनिता कृष्णा एवं विशिष्ट अतिथि महाविद्यालय के सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल जी द्वय ने दीप प्रज्वलित एवं पुष्पार्पण कर मंगलाचरण के बीच कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कार्यक्रम की शुरुवात मां सरस्वती की वंदना एवं स्वागत गीत से शुरू हुआ। महाविद्यालय के सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल जी ने इस पावन अवसर पर महाविद्यालय के समस्त शिक्षकों एवं लायन्स क्लब के सदस्यों का स्वागत करते हुए उन्हें अंगवस्त्रम से सम्मानित किया। तथा शिक्षक दिवस की शुभकामनाएं प्रेषित की। साथ ही उन्होंने अपने सम्बोधन में कहा कि शिक्षक दिवस हम सभी के लिए उन व्यक्तियों के प्रयासों को पहचानने, सराहने और सम्मान करने का अवसर है जिन्होंने हमारे जीवन को आकार देने और हमारे भविष्य के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। अंत में उन्होंने अपने समस्त शिक्षकों के प्रति कृतज्ञता व्यक्त करते आभार व्यक्त किया। इसी क्रम में महाविद्यालय फाउंडेशन की अध्यक्ष श्रीमती अनिता कृष्णा ने सभी शिक्षकों एवं लायन्स क्लब के सदस्यों का स्वागत करते हुए उन्हें अंगवस्त्र से सम्मानित किया। उन्होंने अपने सम्बोधन में कहा कि शिक्षक हमारे जीवन का दीपक है जो स्वयं जलकर ज्ञान की रोशनी से भरते हैं, और हमारे चारों ओर फैले अज्ञान के अंधकार को दूर करते हैं। इस विशेष अवसर पर मैं कॉलेज के प्रत्येक शिक्षक के प्रति हार्दिक आभार व्यक्त करना चाहूंगी, कि आप सभी ने हमारे छात्रों के प्रति अत्यधिक धैर्य समझ और प्यार दिखाया है। आपके इस अथक प्रयास और प्रेरणा स्रोत तथा अटूट प्रतिबद्धता के लिए मैं आभारी हूँ। इस अवसर पर द्वय ने मध्य विद्यालय कौरा के प्रिंसिपल श्री अभय कुमार राय एवं प्लस 2 जिला हाई स्कूल आरा के प्रभारी प्राचार्य एवं शिक्षक तथा अन्य को अंगवस्त्रम से सम्मानित भी किया। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने कार्यक्रम के मुख्य एवं विशिष्ट अतिथि को तुलसी का पौधा प्रदान कर सभी अतिथियों को सम्मानित किया। उन्होंने सभी शिक्षकों एवं अतिथियों का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि इस प्रतिष्ठित संस्थान के प्राचार्य होने के रूप में यह भाषण देना और हमारे शिक्षकों की कड़ी मेहनत और समर्पण के लिए आभार व्यक्त करना मेरे लिए बेहद खुशी और सम्मान की बात है। उन्होंने सभी को शिक्षक दिवस की शुभकामनाएं भी प्रेषित की। इस अवसर पर महाविद्यालय के सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल एवं फाउंडेशन के अध्यक्षता श्रीमती अनिता कृष्णा तथा लायन्स क्लब पटना (विशाल) के प्रेसिडेंट एवं समस्त सम्मानित सदस्यों के संयुक्त तत्वाधान में भव्य रूप से अधिकाधिक फलदार और छायादार पौधों का वृक्षारोपण भी किया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्रशिक्षुओं द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम भी पेश किया गया। इस अवसर पर समन्यवक आकांक्षा सिंह एवं लायन्स क्लब के प्रेसिडेंट रवि भास्कर सिन्हा सम्मानित सदस्य कृष्ण

बाजोरिया , सुनील कुमार सिन्हा, रचना खेतान, सीमा अग्रवाल , सविता जालान, अरुनलता शर्मा, एकता अग्रवाल, संगीता अग्रवाल, रमाकान्त चौबे ने पर्यावरण के प्रति आस्था व्यक्त करते हुए भारी संख्या में वृक्षारोपण किया । इस मौके पर महाविद्यालय के प्राध्यापक श्रीमती पी एम जेना , डॉ मनोज कुमार उपाध्याय, श्री नीरज तिवारी , श्री अजीत कुमार सिंह , श्री चंदन गुप्ता, श्री केबी यादव , श्री रजय कुमार , श्री प्रमोद कुमार , एवं अन्य शिक्षक / शिक्षकेत्तर कर्मचारी उपस्थित रहे । कार्यक्रम का संचालन श्री विजय कुमार झा ने किया ।



## हिन्दी दिवस

दिनांक 14.09.2024 को महाविद्यालय में हिन्दी दिवस के अवसर पर व्याख्यानमाला कार्यक्रम का आयोजन किया गया।



## विश्वकर्मा पूजा

दिनांक 17 सितंबर 2023 दिन रविवार को विश्वकर्मा पूजन के उपलक्ष में तारकेश्वर नारायण अग्रवाल कॉलेज आफ एजुकेशन के प्रांगण में बाबा विश्वकर्मा के पूजन का भव्य आयोजन किया गया।



## यातायात सुरक्षा जागरूकता अभियान

दिनांक 26 सितंबर 2023 को महाविद्यालय के द्वारा यातायात सुरक्षा जागरूकता अभियान के अंतर्गत महाविद्यालय से राष्ट्रीय राजमार्ग तक रैली निकाली गई।





